

Сельская правда

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СУББОТА,

28

НОЯБРЯ

1998 года

Цена в розницу договорная

№ 92 (10411)

Газета выходит с 1 марта 1919 года

ЗАВТРА — ДЕНЬ МАТЕРИ

С праздником!

ВСЕ ТРУДНЕЕ МАМОЙ БЫТЬ

Все мы появились на свет благодаря им, нашим дорогим и горячо любимым мамам. И сегодня, чувствуя их в связи с новым общероссийским праздником — Днем матери, мы говорим им спасибо за все, что они сделали и делают для нас. Мы в неоплатном долгу перед вами, наши мамы.

К сожалению, вас, наших матерей, мы не смогли уберечь от всех проблем сегодняшней жизни: невыплаты пенсий, зарплата и пособий, ежедневно растущие цены, безработица, страх за жизнь и здоровье своих детей делают жизнь невыносимой, безрадостной...

Но давайте попробуем сами что-то изменить, улучшить наше бытие. Ведь матери сильны тем, что они — матери, и во имя жизни на Земле могут преодолеть вроде бы непреодолимое. И ведь должен же когда-нибудь закончиться этот кризис! Должен...

Нередко к нам в женсовет обращаются женщины с просьбой помочь выжить их семьям. Многих зима застала врасплох, дети остались без теплой одежды, обуви, а на дворе морозы. И хотя женсовет — организация общественная, а значит и безденежная, мы по мере возможности делаем все, чтобы не оставить без внимания эти просьбы.

Так, совсем недавно своими силами собрали и передали теплые детские вещи многодетной семье из Ростилловской сельской администрации. Оказали содействие в получении жилья в деревенном доме одинокой маме с ее больным ребенком. Неоднократно выходили с ходатайствами в различные инстанции по оказанию материальной помощи семьям с больными детьми.

Дорогие мамы, постарайтесь быть счастливыми не только в День матери, а всегда... Чаше улыбайтесь, наперекор всему, поверьте, это здорово помогает!

В. ГРИШИНА,
председатель женсовета.

«Дети сейчас дороги» — эта фраза становится расхожей в быту. Да, они сейчас не дешево обходятся семье, начиная с младенчества, и заканчивая тем периодом, когда неминуемо перед родителями встает вопрос: где и на какие деньги семья в состоянии дать своему ребенку профессиональное образование? Говорить о жизни матери сегодня невозможно, не касаясь материальной стороны, особенно — если это мать многодетная или из другой социально незащищенной категории. А по данным Грязовецкого Центра социального обслуживания населения среди 9850 семей с несовершеннолетними детьми у нас в районе 742 — многодетные, 1651 — неполные, 148 — имеющие детей-инвалидов, 318 одиноких матерей и 128 — семей инвалидов с детьми. Причем, говорит директор Центра Лидия Александровна Андреева, многодетных семей с каждым годом становится все меньше, а нуждающихся в социальной помощи — все больше.

— А вам известны такие примеры, когда многодетной семье с четырьмя-пятью детьми каким-то образом удается жить безбедно? — поинтересовалась я у нее.

— Вот этого я сказать не могу. Ведь в 1997 году половина всех семей имела доход ниже прожиточного, а сейчас таких еще больше. Так что говорить о многодетных? На сегодня главными проблемами семьи называются: материальное положение, трудоустройство родителей и детей, закончивших школу и профессиональные учебные заведения, а также — злоупотребление спиртным.

Действительно, благополучная семья в Центр социальной помощи не обратится, он имеет дело с теми категориями, кто в его помощи нуждается.

...Помню одну мою встречу, уже не этого года «свежести». В очереди в магазине передо мной стояла пивные бутылки шупленький парнишка-дошкольник, но вырученных денег хватало только на полбуханки. И до того мальчишечка выглядел расстроенным, что я, пожалев его, доплатила за буханку хлеба. По дороге из магазина он охотно и доверчиво отвечал мне на вопросы о семье. Впрочем, ничего особенно плохого не сказал: детей в семье трое, а мама с папой не работают, ищут временный заработок — кому на огороде помогут, кому — с дровами. Парнишка шел довольный: он принесет домой хлеб. А вот был ли он в их доме на следующий день? И сколько таких семей, в

которых недоедают дети, как помочь?

В марте 1997 года у нас в области был принят закон «Об адресной социальной помощи». О его исполнении рассказывает Л. А. Андреева:

— Те деньги, которые мы получаем на осуществление адресной помощи, мы направляем на оказание помощи остро нуждающимся людям, преимущественно — семьям с детьми — многодетным, неполным, инвалидам, семьям, попавшим в трудные жизненные ситуации. Конечно, того, чем мы располагаем, очень не достаточно, чтобы помочь всем нуждающимся. Адресную помощь мы оказываем на основе заявительного принципа и предоставления необходимых справок.

Заведена компьютерная программа адресной помощи — у нас на учете находятся все семьи со среднедушевым доходом ниже прожиточного уровня, которым она уже предоставлялась. Создана комиссия по социальной защите населения, в которую входят специалисты нашего Центра, управления образования, председатель районного общества инвалидов и секретарь совета ветеранов, представитель администрации района.

Помощь может быть оказана в различной форме: денежной, натуральной (одеждой, постельными принадлежностями, продуктовыми наборами), бесплатными талонами на горячее питание для детей и взрослых. Но она заключается и в разъяснении льгот, в поиске вы-

хода из трудной ситуации — с жильем, приобретением земельного участка и других. Держим связь с начальником отдела городского хозяйства администрации района Т. В. Таллановой, Центром занятости населения.

В «Мероприятиях, предусматривающих смягчение неблагоприятных последствий кризисной ситуации для экономики и населения области», разработанных в областной администрации, в разделе о социальной поддержке населения предусмотрена такая мера, как обеспечение бесплатным горячим питанием наиболее нуждающихся в социальной поддержке граждан. Это прежде всего свидетельствует о продолжающемся обнищании населения, когда средств не хватает на самое необходимое.

Для организации бесплатного питания из областного бюджета в Центр социального обслуживания поступили средства (хотя, говорила Лидия Александровна, надо бы больше). В районе сохранилась сеть общественного питания и это упростило организацию бесплатного питания. Со всеми городскими, поселковыми, школьными столовыми, буфетами заключена договоренность, определена сумма горячего обеда (от 3 на селе до 5 рублей в городе), выявляются наиболее нуждающиеся в помощи семьи.

— Надо сказать, что все сельские администрации помогли нам хорошо в организации бесплатного питания. А самым первым откликнулся глава Анохинской администрации Александр Васильевич Смирнов, приехал лично, все выяснил, быстро решили, кто будет получать бесплатные горячие обеды, собрали справки и организовали питание. То же хочется сказать о Ни-

не Полиетовне Черняевой, главе Обнорской администрации, Дурягиной Людмиле Сергеевне, заместителе главы Ростилловской администрации, Валентине Анатольевне Малычиковой, главе Демьяновской администрации. Да и все администрации подключились к этой работе. Они действительно знают нужды населения, знают положение семей, хлопчут, беспокоятся о своих людях, — продолжила Лидия Александровна.

В Ведерновской администрации, где нет ни одной столовой, нуждающимся выданы продуктовые наборы, денежная помощь. На детей, посещающих детские сады, деньги перечислены туда в счет платы за питание.

Около 300 человек в районе получают бесплатные обеды, выдано 103 продуктовых набора в ноябре. Собраны данные с сельских администраций, сколько им потребуется средств и в декабре. По данным Вохтожской поселковой администрации, в этой помощи нуждается 390 детей и 73 малообеспеченные семьи. Лежская школьная столовая дала заявок на 120 детей, но такое количество обеспечить нет возможности, поэтому решили выдавать бесплатные талоны по очереди.

— Есть и другие виды помощи: на лекарство, например, но это — все же единичные случаи, потому что средств недостаточно. Перед началом учебного года со спонсорской помощью 113 семьям смогли выделить школьные принадлежности. В эту акцию внесли вклад МП «Электротеплосеть», торговое предприятие «Универмаг», ТОО «Меркурий», АО «Грязовецкий хлебокомбинат», — рассказывала Лидия Александровна.

На проведение Дня матери также получено 24

тысячи рублей. Небольшая сумма направлена на проведение праздничных мероприятий. А значительная часть распределена между городом, Вохтогой и сельскими администрациями на оказание помощи матерям.

— Хочется на День матери поощрить хорошие семьи, многодетные. У нас же действительно много замечательных женщин-матерей — таких как Наталья Георгиевна Богданова из Плоского, имеющая 8 детей, Надежда Степановна Пугина из Вохтоги, воспитывающая четверых приемных детей, Светлана Николаевна Рознер из Грязовца, мать пятерых детей, Евгения Константиновна Курцына из Сидорова с четырьмя детьми, Зинаида Николаевна Феофанова из Сидорова и Татьяна Николаевна Яршова из Лежи, у обеих по трое детей, и многие, многие другие женщины. Но все это — одноразовая помощь. Главное, что может исправить положение многих семей, — это своевременная выдача зарплат и детских пособий, создание новых рабочих мест.

Как бы ни была трудна жизнь, но дети рождаются по-прежнему. А уж сколько их смогут «выдюжить» — каждая семья решает сама. В Грязовце в этом году, например, по пятому ребенку родили Л. К. Андрианова и А. В. Шадрюнова из Вохтоги. А на третьего ребенка в городе и в Вохтоге решились 9 женщин.

Всего же в Грязовецком ЗАГСе в этом году зарегистрировано 145 детей — примерно столько же, как и в прошедшем. Здоровья, благополучия вам, дорогие мамы!

О. НИКОЛАЕВА.

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
на районную газету
„Сельская правда“**

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ — 26 РУБЛЕЙ НА ПОЛГОДА.

АЛЬТЕРНАТИВНАЯ ПОДПИСКА В КИОСКЕ «РОСПЕЧАТИ» (БЕЗ ДОСТАВКИ) — 15 РУБЛЕЙ.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!



НА СНИМКЕ: коллектив фермы Чернепкое-4 ТОО КСП «Покровское». Материал о работе животноводов этого хозяйства читайте на второй странице номера.

Фото А. РОГАЛЕВА.

